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Поточні проблеми нашої держави не мають застити глобальних трендів 

соціально-економічного розвитку, які все більш стають актуальними та 

потребують більш уважного ставлення. Подальший розвиток підприємницької 

діяльності зіштовхується з глобальними викликами, пов'язаними з появою 

нових ринків, технологій і продуктів, перетворенням традиційних галузей, 

інтенсифікацією перетікання знань, технологій, капіталу, людських ресурсів 

між наукою й бізнесом, компаніями, секторами економіки й країнами. 

Водночас суттєвий вплив на економічні процеси мають трансформація 

цінностей і споживчого попиту, уповільнення темпів економічного зростання, 

структурні диспропорції, екологічні виклики, починаючи з кліматичних змін і 

закінчуючи дефіцитом питної води, демографічні ризики, складна геополітична 

ситуація в світі. 

В економіці глобальні тренди виражаються в трансформації традиційних і 

виникненні нових глобальних ланцюжків створення вартості у зв'язку зі зміною 

співвідношень між факторами виробництва на користь капіталу знань і 

відносним зниженням вартості матеріальних ресурсів; у переході до нових 

моделей інноваційної діяльності; кастомизации виробництва й споживання; 

виникненні й поширенні нових бізнес-моделей, структурних змін на ринку 

праці. Як наслідок глобалізації економічних зв'язків і поширення нових 

технологій, глобальні ланцюжки створення вартості концентруються навколо 

центрів створення знань, зростає значення «розумної спеціалізації» країн і 

регіонів на базі наявних науково-технологічних досягнень. 

Нові моделі організації ринків будуть характеризуватися горизонтальною 

(платформенною) структурою, гнучкою організацією виробничих зв'язків, 

підвищенням ролі інтелектуальних продуктів і послуг. В умовах посилення 

глобальної конкуренції, прискорення науково-технологічного прогресу, 

скорочення життєвих циклів продукції відбувається трансформація моделей і 

стиск інноваційного циклу розробки, створення й поширення технологій, 

продуктів і послуг; підвищується інтенсивність інноваційної діяльності у всіх 

секторах економіки.  

Здатності до створення нової продукції, виробничих процесів, 

організаційних нововведень стають одним із ключових факторів забезпечення 

гнучкості й адаптивності виробництва до попиту, успішної інтеграції в 

ланцюжки створення вартості й довгострокової конкурентоспроможності 

підприємств і економіки в цілому. Нові моделі відкритих інновацій спираються 

на масштабні мережні взаємодії, доконкурентне співробітництво, активну 

торгівлю технологіями й іншими об'єктами капіталу знань.  
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Ці зміни стосуються не тільки великих підприємств, але й наукових 

організацій і університетів, малого й середнього бізнесу, об'єктів інноваційної 

інфраструктури та інших учасників інноваційних процесів. 

Виникає потреба в трансформації відповідних інституціональних 

механізмів, включаючи забезпечення сприятливого середовища для 

підприємництва, розвиток інструментів захисту прав інтелектуальної власності. 

Підвищення ролі інтелектуального капіталу пов'язане з визнанням його високої 

віддачі у всіх секторах економіки. Бізнес-моделі, засновані на принципах 

«економіки спільного споживання» і електронних платформах, приведуть не 

тільки до трансформації наявних ринків і виникненню нових, але й до 

виключення посередників з виробничих ланцюжків, скорочення неефективних 

витрат бізнесу й витрат населення. Структура ринку праці зміниться під 

впливом процесів роботизації виробництва продукції й послуг, заміни рутинної 

праці штучним інтелектом, динамічного оновлення вимог до компетенцій і 

навичок, зростання віртуальної зайнятості й трудової мобільності. 

Ключові середньо- і довгострокові погрози для України пов'язані із 

слабкою взаємодією науки з реальним сектором економіки, низкою 

інноваційною активністю підприємств, ризиками подальшого зниження 

привабливості інноваційної діяльності, несприятливим інвестиційним і бізнес-

кліматом, низкою внутрішньою мобільністю населення, обмеженою 

ефективністю механізмів захисту прав власності й забезпечення чесної 

конкуренції, низькою конкурентоспроможністю української несировинної 

продукції на світових ринках, ризиками подальшого «відпливу умів», 

поглинанням матеріального й інтелектуального капіталу українських 

підприємств і наукових центрів компаніями − світовими лідерами. 

Вікна можливостей для України полягають у використанні потенціалу в 

сфері людського капіталу, створенні умов для локалізації передових технологій 

і управлінських компетенцій, поширенні стратегій, заснованих на інноваційній 

діяльності, подоланні структурної кризи завдяки поетапному залученню 

українських компаній у найбільш наукомісткі ланки глобальних ланцюжків 

створення вартості, доступі до нових продуктових ринків збуту й посиленні 

позицій на нішових високотехнологічних ринках, скороченні трансакційних 

витрат у результаті адаптації до мінливих форм економічних відносин, 

ефективному нагромадженні та використанні капіталу знань для забезпечення 

довгострокового економічного зростання. 
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